

# 边缘国脚一年身价翻9倍 中超烧钱潮一浪高过一浪

## 体坛观察

这两天，国内足坛的转会市场热闹得很。传闻中的几大热门转会人物，报价足以让人吓一大跳：舜天后卫任航要卖8000万元，富力为中后卫于洋标价9000万元……照此趋势，中超本土球员身价破亿元，眼看将成为现实。

套用一句经典台词，这是最好的时代，也是最坏的时代。疯狂烧钱的中超，看似一片繁荣，其实已无理智和规则可言，到底是福是祸？

### 身价飙升即将破亿

包括上港在内的几家俱乐部，都有意引进恒大的前国脚荣昊。不过按照恒大的说法，低于6000万元根本不要来问价。2015赛季的转会“标王”孙可身价是6600万元，一度创造中超转会费历史新高，才短短几个月，6000万元竟然成了“起步价”！

不妨来看看最近的几笔引援：广州富力买陈志钊花了2500万元，河北华夏幸福买姜宁砸了4000万元，江苏苏宁用4500万元把绿城门将顾超挖到了手。更不可思议的是，中甲的天津权健队刚刚以2000万元引进了1993年出生的小将郑达伦，而他此前在上港队效力时，连18人大名单都很难进。这笔严重虚高的交易，成为国内球员价不符实的代表。

还有更惊人的——不差钱的江苏苏宁为任航标价8000万元，另一名国脚吴曦也是转会市场上的香饽饽，有消息称若要拿下他，转会费可能要接近亿元大关。而广州富力的边缘国脚于洋据称也要卖到9000万元，而他去年年底从国安加盟时也不过1000万元左右。一年时间，于洋的身价居然翻了9倍。

### 热钱涌入理性缺失

国家层面的政策出台，让众多热钱涌向中国足球，也令原本就已经偏离理性的中国足球市场更加疯狂。实际身价只有几十万欧元的本土球员，最终成交的价格则达到上千万欧元，

溢价如此之高，证明中国足球市场连最后一丝理性也已经失去。

放在两三年前，1亿元的投入在中超还算大投入。而到了2015赛季，恒大、鲁能、上港、富力、申花和国安6支球队被称之为“5亿俱乐部”，一年开销在5亿元以上。随着年末河北华夏幸福中超成功、财大气粗的苏宁入主江苏，土豪俱乐部的数量更为庞大，“不差钱”的俱乐部越来越多。在他们不计成本哄抢的背景下，本土球员的身价必然越来越高，直到离谱。

以任航的8000万元标价为例，它约合1122万欧元，差不多能引进高拉特(1500万欧元)、保利尼奥(1400万欧元)这种级别的外援。用来买一个国内中后卫，值得吗？

### 虚火过旺急需规范

不可否认，相比中国足球跌入最低谷的那段时期，如今的中超观赏性、关注度都大大提升。不过物极必反，当国内本土球员的身价被抬高到不可思议，“军备竞赛”发展到完全无序阶段时，所带来的恐怕将是毁灭性的冲击。

想要土豪俱乐部自发约束这种不理智的争抢，怕是不太现实。尽管上港集团董事长陈戌源几天前曾表示，如今的球员身价远远背离市场价值，他们不会参与这种哄抢，但有一点能肯定：如果上港不做，2016赛季很可能就会掉队。

这个时候，就应该足协出面了。作为主管部门，为了中国足球的长远利益，绝不能无作为，否则就是失职。想想多年前，至少还有一个名义上的“限薪令”，现在则完全处于失控状态。

另一个办法就是花大力气发展青训。本土球员之所以价格虚高，关键在于国内优秀人才实在太少，大家都打破头去争抢几个国字号球员，如果能踢的人多了、水平相差不那么大了，价格自然也会降下来。

如今的中国足球看起来是一片繁荣，但让人担心的是：当有一天烧钱热潮退去、泡沫散尽之后，还能剩下些什么？ 本报记者 关尹



## 引进卡卡？当笑话听听！

# 上港引援还在天上飞

鲁尼之后，是卡卡！昨天下午，沪上足坛突然炸开了锅——某媒体在微博上发布了巴西球星卡卡将加盟上港的消息。不过，上港俱乐部很快否认：这肯定不是真的。

本周一，上港刚刚开启新赛季的集训备战，俱乐部高层也透露，基本敲定了一名重量级外援前锋，最快在下周会对外公布。没想到，昨天就有人透露了“新援”人选：卡卡。

作为前世界足球先生，卡卡在国际足坛拥有强大的影响力，同时在中国有着众多拥趸，其职业生涯无比辉煌，曾跟随巴西获得2002韩日世界杯冠军，作为核心率领AC米兰队夺取2007年欧冠冠军。33岁的他目前效力于美国大联盟的奥兰多城。此前，他也多次传出将来中国踢球的消息。如果卡卡真的加盟上港，毫无疑问将成为中国足球职业联赛有史以来

最大牌外援，听上去令人激动无比。

但没多久，这个消息就被官方辟谣了。上港俱乐部相关人士在接受记者采访时表示：“消息出现得很突然，我们也很诧异。我们并没有和卡卡联系过，这肯定不是真的。”俱乐部的媒体负责人也强调：“有关引援的事情，请大家不要胡乱猜测，有确切消息，俱乐部会第一时间宣布。”看来，引进卡卡只能当做笑话看看，上港的引援还在天上飞。

不久前，几家英国媒体称上港开出了7500万英镑、年薪2500万英镑的合同邀请曼联队长鲁尼加盟，同样被俱乐部否认。不过有一点可以肯定，明年首次出征亚冠的上港至少会引进一名大牌外援，相比鲁尼、卡卡，如今在土耳其费内巴切队效力的范佩西加盟可能性还大些。 本报记者 关尹

# 中国将申办2023年亚洲杯

本报讯 中国足协昨天在官网发布《关于申办2023年亚足联亚洲杯的意见征求函》，表明中国足协计划申办，并根据申办的相关流程与时限要求，向各有关会员协会征集承办意向。

《意见征求函》称，2023年亚洲杯拟于当年6月或7月举行，赛事约30天。比赛至少需要6个办赛城市和至少8个比赛球场。揭幕战、

半决赛和决赛的体育场观众容量不低于4万人。

根据亚足联公布的申办时间要求，如有意向承办，会员协会须在2016年2月29日前向中国足协提交申办意向函和承办城市体育局出具的承办意向函。

此前中国在2004年举办过亚洲杯，当时中国队获得亚军，追平国足亚洲杯最好成绩。下届2019年亚洲杯将由阿联酋主办。(阿顺)

### 英超战报

桑德兰 0比1 利物浦

### 西甲战报

皇马	3比1	皇家社会
巴列卡诺	0比2	马德里竞技
巴塞罗那*	4比0	皇家贝蒂斯

\*巴萨继续暂居西甲积分榜首

### 数字说话

180 巴萨本年度总进球达到180个，创下俱乐部年度进球新高，超越皇马去年的178个进球纪录。其中梅西、苏亚雷斯、内马尔(MSN)组合共进137球，远远超过皇马C罗、贝尔、本泽马(BBC)组合的79球。

500 今晨是梅西第500次代表巴萨参加正式比赛，并且攻入一球，个人在巴萨进球总数达到425个。

**免费领取无油烟锅**

关注养老！为老龄健康生活做出贡献，手拉手，心连心，爱心助老活动正式启动！

**申请条件：**凡年满55周岁以上者，可电话预约申请登记，申请通过后，主办方将安排无条件免费领取家用炒锅一口。

本活动需实名制领取，每人限领一份，已领取者，报名无效，参与过本平台其他免费领取活动的不可参与本次活动。

**报名热线：400 728 1868**

**报名时间：9:00-17:00**

上海信颐健康管理有限公司  
地址：浦东新区陆家嘴世纪大道100号

**《新民晚报》分类广告投放热线**

**62897402 62474498转8028**

**地址：陕西北路66号科恩国际大厦2301室** 以下信息仅供参考